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Αδελφικές συνομιλίες μεταξύ του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου και του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχωνος
πραγματοποιήθηκαν στις 3 Δεκεμβρίου 2014 στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς
Μονής Αγίου Δανιήλ. Σημειωτέον ότι ο κ. Τύχων πραγματοποιει επίσημη επίσκεψη στην Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσσίας.

Επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολντετσνογκόρσκ
Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος
Ναροφομίνσκ Ιωάννης, Υπεύθυνος των ἐν ΗΠΑ παροικειών του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ
Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο Αρχιμανδρίτης Αλέξιος,
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας, και ο κ. Δ. Πετρόφσκυ, στέλεχος του ΤΕΕΣ.

Προ της ενάρξεως των συνομιλιών ο Μητροπολίτης Τύχων τέλεσε δοξολογία στο παρεκκλήσιο των
Πάντων εν τῃ Ρωσσίᾳ διαλαμψάντων Αγίων της Πατριαρχικής κατοικίας, του Πατριαρχου
Κυρίλλιου προσευχομένου από του Ιερού Βήματος.

Στην προσφώνηση μετά τη λήξη της δοξολογίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος επεσήμανε ειδικότερα ότι πέρυσι ο Μακαριώτατος κ. Τύχων επισκέφθηκε τις
πρωτεύουσες της Ρωσίας, της Ουκρανίας και της Λευκορωσίας εξ αφορμής των 1025 ετών από
Βαπτίσεως της Ρωσίας, ενώ τώρα θα έχει την ευκαιρία να απολαύσει τον εκκλησιαστικό βίο της
Μόσχας και της Αγίας Πετρουπόλεως.

«Είμαι βέβαιος ότι θα αισθανθείτε την αγάπη, που τρέφουμε για την ἐν Αμερικῃ Ορθόδοξον
Εκκλησία. Οφείλεται δε μάλιστα στους μεγάλους αγώνες του Οσίου Γερμανού Αλάσκας και των
διαδόχων του, στο έργο των Αγίων Ιννοκεντίου και Πατριάρχου Τύχωνος, των μεγάλων μου
προκατόχων στην έδρα της Μόσχας με λαμπρό ιεραποστολικό έργο στην ιστορία της Εκκλησία



μας», τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος. Απόσταση χιλιάδων χιλιομέτρω χωρίζει τις έδρες Μόσχας
και Ουάσιγκτον, οι οποίες ευρίσκονται σε διαφορετικούς ηπείρους. Είναι πολύτιμος και αγαπητός
καρπός του ιεραποστολικού έργου της Ρωσικής Εκκλησίας ο Ορθόδοξος χριστιανισμός στην
Αμερική. Χαιρόμεθα που έχουμε την ευκαιρία να συναντηθούμε με Σας και την τιμία Σας συνοδεία
προκειμένου να συζητήσουμε θέματα προς περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεών μας».

Αντιφωνώντας ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τύχων εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου της ἐν
Αμερικῃ Ορθοδόξου Εκκλησίας απεύθυνε χαιρετισμό στον Πατριάρχη Κύριλλο και τον διαβεβαίωσε
για την προσευχή υπέρ αυτού από τους κληρικούς και πιστούς της Βόρειας Αμερικής.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε τους
ιεραποστολικούς αγώνες του Οσίου Γερμανού Αλάσκας, του Αγίου Ιννοκεντίου Βενιαμίνωφ και του
Αγίου Τύχωνος Πατριάρχου πάσης της Ρωσίας με τον τελευταίο να συνέβαλε στην ανάπτυξη της
επαρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Βόρεια Αμερική.

Ἐν συνεχείᾳ ο Αγίωτατος κ. Κύριλλος με ευγνωμοσύνη αναφέρθηκε στο έργο των προκατόχων του
Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Τύχωνος: Θεοδοσίου, Γερμανού και Ιωνά, εκ των οποίων ο καθένας
συνετέλεσε στις σχέσεις μεταξύ των δυο Εκκλησιών. «Ιδιαίτερη σημασία στην Εκκλησία έχει η
διαδοχή, διότι όλοι συνδεόμαστε μέσα αποστολικής διαδοχής, αλλά και η συνέχεια στις σχέσεις
μεταξύ των Εκκλησιών είναι ένα πάρα πολύ σπουδαίο πράγμα. Γι΄αυτό είμαστε βέβαιοι ότι με την
Πρωθιεραρχία Σας θα υπάρχει συνέχεια στις καλές σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών μας».

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας αναφέρθηκε στο Συλλείτουργο, το
οποίο τέλεσε την προηγουμένη στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κρεμλίνου μαζί με τον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Τύχωνα, ο οποίος άγει τα ονομαστήριά του την ημέρα μνήμης του
Αγίου Τυχωνος Πατριάρχου Μόσχας. Και χθες συμπληρώθηκαν 97 χρόνια από την ενθρόνιση το
έτος 1917 του Αγίου Πατριάρχου Τύχωνα.

Ακόμα ο κ. Κύριλλος έκανε αναφορά στα γεγονότα της περασμένης χρονιάς και την επίσκεψη του κ.
Τύχωνος στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας εξ αφορμής της επετείου των 1025 ετών από
Βαπτίσεως της Ρωσίας.

«Σε αντιδιαστολή προς λοιπές θρησκευτικές ομάδες στην Ουκρανία η καθ΄ημάς Εκκλησία έχει
κατανόηση ότι αυτή μπορεί να ακολουθήσει μια μόνο θέση σε αυτή τη σύγκρουση και μάλιστα να
διαδραματίζει ειρηνευτικό ρόλο, ανέφερε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. Αποφεύγουμε κάθε πολιτική
εμπλοκή, αποφεύγουμε να στηρίζουμε α΄ή β΄ πλευρά της συγκρούσεως. Προσευχόμαστε και
εργαζόμαστε προκειμένου να επικρατήσει μια δικαίη ειρήνη στην Ουκρανία, να μην υποφέρει κανείς
από διακρίσεις είτε για εθνικούς, θρησκευτικούς ή γλωσσικούς λόγους».



«Εκφράζουμε έντονη ανησυχία μας για την κατάσταση του ποιμνίου μας στην Ανατολική Ουκρανία,
όπου εξελίσσεται ανθρωπιστική καταστροφή», τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος και σηνέχισε ότι για
ορισμένους λόγους οι Δυτικοί δεν ξέρουν πλήρως για τα τεκταινόμενα στην περιοχή, όπου οι
άνθρωποι υποφέρουν τόσο από βομβαρδισμούς όσο και από οικονομικό αποκλεισμό. Κάθε μέρα
σκοτώνονται άνθρωποι και καταστρέφονται οικίες και Ναοί».

Ενώ στην κεντρική και δυτική Ουκρανία οι οπαδοί του λεγομένου Πατριαρχείου Κιέβου
καταλαμβάνουν Ναούς της κανονικής Εκκλησίας, ασκούν βία σε βάρος των πιστών και ξυλοκοπούν
τους ιερείς. Από την διαμορφωθείσα κατάσταση επωφελούνται και οι ουνίτες.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ακόμα αναφέρθηκε στις σχέσεις της Ρωσικής Εκκλησίας
με χριστιανούς της Αμερικής και το διάλογο και την εποχή του Ψυχρού Πολέμου. «Σήερα δεν
μπορούμε να πούμε για πάρα πολλούς χριστιανούς των ΗΠΑ ότι έχουμε το ίδιο αξιολογικό
σύστημα, διότι η απομάκρυνση από των θεμελιωδών βιβλικών ηθικών αξιών καθιστά ανέφικτη τη
συνέχιση του διαλόγου με πλειοψηφία των προστεσταντικών κοινοτήτων της Αμερικής μέλη του
Εθνικού Συμβουλίου του Χριστού, με το οποίο η Ρωσική Εκκλησία επί δεκαετίες είχε συνεργασία.
«Παραλλήλως είμαστε ανοιχτοί για τη συνεργασία με εκείνες τις Εκκλησίες της Βορειαμερικανικής
Ηπείρου, οι οποίες τηρούν απαρασάλευτα το βιβλικό ήθος. Πρόκειται πρωτίστως για τις Ορθόδοξες
Εκκλησίες, την Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία και ορισμένες προτεσταντικές Εκκλησίες», σημείωσε ο κ.
Κύριλλος.

Επίσης ο κ. Κύριλλος μίλησε για διωγμούς κατά της Ορθοδοξίας στη Μέση Ανατολή, τη Βόρεια
Αφρική και υπενθύμισε ότι οι πρώτοι στη νεώτεροι ιστορία όσοι υπέστησαν διωγμούς ήταν οι
Ορθόδοξοι χριστιανοί του Κοσόβου, τραύματα των οποίων δεν έχουν ακόμα επουλωθεί.

Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τύχων ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την
βαθιά αγάπη και το αδελφικό ενδιαφέρον και αναφέρθηκε στη συμμετοχή του στους πανηγυρικούς
εορτασμούς για την επέτειο των 1025 ετών από βαπτίσεως των Ρως, οι οποίοι ήταν ορατή
μαρτυρία ενότητας της Οικουμενικής Ορθοδοξίας.

Προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζει η Οικουμενική Ορθοδοξία έχουν αντίκτυπο και στην Βόρεια
Αμερική, υπογράμμισε ο Μακαριώτατος κ. Τύχων. Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας και αυτός
προσωπικά του συνεχίζουν το έργο, το οποίο είχαν ξεκινήσει οι Αγιώτατοι Πατριάρχοι και
Προκαθήμενοι των Ορθοδόξων Εκκλησιών για την κανονική διευθέτηση της καταστάσεως στην
ούτως λεγομένη Διασπορά.

Ο κ. Τύχων εξέφρασε την ελπίδα για τη σύσφιξη των δεσμών αγάπης και αδελφοσύνης μεταξύ των
δύο Εκκλησιών μέσω συνεργασίας για την προώθηση της Ορθοδόξου πίστεως παγκοσμίως,



ιδιαίτερα σε εκείνα τα μέρη όπου οι χριστιανοί υφίστανται διώξεις και αντιμετωπίζουν προκλήσεις
του εκκοσμικευμένου πολιτισμού.

Ακόμα συζητήθηκαν διάφορα θέματα διμερούς και πανορθοδόξου ενδιαφέροντος.

Σε ανάμνηση της συναντήσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος προσέφερε στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Τύχωνα αρχιερατική στολή και μήτρα ενώ
στους συνοδούς του ο κ. Κύριλλος απένειμε τιμητικές διακρίσεις εξ αφορμής της επετείου των 700
ετών από Γεννήσεως του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ.

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τύχωνς επέδωσε στον Πατριάρχη Κύριλλο
σταυρό, εικόνες της Παναγίας και του Οσίου Γερμανού Αλάσκας καθώς και τεμάχιο ιερού λειψάνου
του σπουδαίου ιεραποστόλου Αλεξίου του Wilkes-Barre (1854-1909), ο οποίος κατατάχθηκε από την
ἐν Αμερικῃ Ορθόδοξον Εκκλησία στη χορεία των αγίων το 1994.
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